

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE (DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peset; línea
En la edición de noticias, 0,50 línea.
En 3ª plana, 1/25 línea.
Telégrafos con 15 pa ab. a 60 céntimos.
En 4ª plana, 0,10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

Desde 3 pesetas a 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PÉREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

Recoge El Imparcial las opiniones del Herald, El Correo, el Diario Universal y El Globo acerca de los últimos sucesos, y pinta con vivos colores la situación del señor Maura, solo y desorientado bajo el peso de una enorme responsabilidad y sin esperanza de reivindicación posible. El fracaso del ministro de la Gobernación añade—no ha podido ser ni más rápido, ni más ruidoso, ni más concluyente. Cuando subió al poder todo le era favorable, la situación de las cosas políticas y la esperanza de la oposición. En cuatro meses ha levantado contra sí la enemistad y la desconfianza arriba y abajo, entre los hombres de partido y entre los que no pertenecen a ninguno. El Gobierno está perdido; ya no puede seguir viviendo.

De intento guardamos silencio ya dos días—escribe El Globo—acerca de los últimos asesinatos políticos, esperando en vano que la razón fría corte los vuelos de la pluma y nos permita hablar de tales cosas con una mesura y hasta una cortesía que ni poseemos ni envidiamos. Prescindamos de calificativos, aplicados al señor Maura, que andan en labios de toda persona honrada; prescindamos también de la tranquilidad con que el señor Silvela ve correr la sangre un día y otro, a trueque de que se ahogue en ella para siempre el querido amigo y aliado embarazoso; pero no prescindamos de considerar el tristísimo sino de nuestra España, tan combatida desde algunos años por una odiosa fatalidad, por algo que está por encima de los hombres que nos gobiernan, como si una hada negra y perversa rigiera los acontecimientos y con su ayuda nos fuera precipitando al abismo.

Veinte muertos, titula El Liberal su primer artículo, considerando que lo esencial no es averiguar el origen de los sucesos, que lo esencial para España y para la humanidad es el número de las víctimas causadas en el espacio de cuarenta y ocho horas por los hombres del Gobierno.

Después relata el colega minuciosamente lo ocurrido y pide que se restablezca el orden social, pues de lo contrario se alzará en masa la nación para aplicar por su mano la pena debida a esos histriones sanguinarios, que se han salido ya de la categoría de gobernantes ineptos para entrar de lleno en la de delincuentes comunes.

La Correspondencia de España dice que hoy padece de gran impopularidad el señor Maura. «Para defenderse en el parlamento no necesita ser ministro. Para no dividir a su partido, para no hacer posible su disolución, para evitar en la primera votación política una desdicha mayor, la dimisión puede ser ya necesaria.»

Hombres como el señor Maura han padecido las consecuencias del infortunio. Inteligencias como la suya no deben quedar nubladas por el juicio equivocado sobre las realidades de la vida.

Comenta El País, en un artículo brioso, los atropellos de la fuerza pública en Jumilla, Infesto y Almería; y después de relatar el origen de los tristes sucesos escribe:

«Y el Estado, ese monstruo de perfil día, impotente para el bien, cómplice del

despojo de los humildes, vil encubridor del desorden moral, restablece a tiros el orden material y dice que se ha restablecido la ley en Jumilla.

«La ley! ¿Qué leyes son esas que amparan al cacique ladrón de montes públicos y facilitan al trabajador que coge esparto en esos montes para dar, trabajando, de comer a sus hijos?»

El colega termina pidiendo que los republicanos venguen pronto las monstruosas injusticias del caciquismo.

El Correo censura al Gobierno por que teniendo al Rey de Inglaterra a las puertas de España no haya gestionado el que nos visitara, para que España no fuese una excepción.

«Ni en Frajama» titula su artículo de fondo el Diario Universal, de cuyo diario madrileño son los siguientes párrafos: «Dos diarios de la mañana—El Liberal y El País,—dan noticia de un atropello infame realizado por agentes del Cuerpo de seguridad contra una infeliz mujer, a la cual detuvieron anteanoche, arrastraron hasta la prevención del Barriano de Embajadores, golpearon bestialmente y tuvieron encerrada en la cueva cerca de diez horas.

«Llámase esta infeliz Cecilia Castro, es natural de Asturias, pobre, viuda y con tres hijos. Tiene cuarenta y cinco años de edad.

«Detuvieronla los guardias por creer que había dado un viva a la República. Ella lo niega: afirma que el grito salió de labios de otra mujer y que, por su parte, se limitó a decir:—Viva quien me dé pan para mis hijos!»

Por una causa ó por otra—dice El Universo—apenas pasa día sin que tengamos el disgusto de saber que se ha alterado el orden en alguna parte; que esta alteración ha producido colisiones violentas entre los alborotadores y la guardia civil, y que de resultas ha habido varios muertos y heridos.

«En la mayoría de esos alborotos, aunque tomen como pretexto la cuestión de los consumos ó otra cualquiera que en el fondo nada tenga que ver con la forma de gobierno ni con ningún problema político, estallan, cuando menos se piensa, los vivas a la República, que son como el ácido carbónico que contiene ese vino espumoso de las pasiones populares.

«Diríase que no es posible promover un desorden, atropellar a las gentes y lanzar piedras y disparos a los representantes de la autoridad sin que la República, vitoreada y aclamada con entusiasmo, no venga a reclamar su derecho primario y fundamental a presidir el motín.»

El Herald, refiriéndose a anteaer, sábado, dice que en todo el día no se turbó la paz en España, y no se produjeron ni muertes ni heridas en las calles de las poblaciones españolas. Entregaron sus almas a Dios varios de los lesionados en las refriegas anteriores, y hubo prisiones y perseguimientos porque la arbitrariedad del Gobierno no puede estar ociosa. Tales son las circunstancias y tales los procedimientos de quienes dicen gobernarlos, que una jornada sin lucha sangrienta da respiro a los pechos, comoyidos diariamente por las violencias del Poder.

Noticias Generales

Telegrafian de París diciendo que en la ciudad de Salónica se ha descubierto una mina para hacer volar la población.

«En varias explosiones que hubo perdieron la vida muchas personas. En la isla de Creta hubo una colisión entre soldados italianos y franceses. Han resultado dos heridos.

El Sultán de Marruecos que hace tres días salió de Fez se encuentra en las inmediaciones de Taza. Se cree inminente un serio combate. En vista de la gravedad que adquieren los sucesos, dase como segura la intervención de las potencias europeas volviendo a surgir el temido conflicto.

Se ha verificado en Madrid el entierro de don Luis Silvela. El acto estuvo concurridísimo y fue una manifestación de las muchas simpatías de que gozaba el finado. Presidieron el duelo los hermanos del muerto, incluso el presidente del Consejo.

Han sido presentadas ya al Congreso 119 actas.

El general Segura telegrafía a Canalejas desde Alicante, informándole de que han sido objeto por parte del Gobernador y de los demás funcionarios de inculcables procedimientos para amañar el acta.

Añade que tuvo que hacer grandes esfuerzos porque no estallara un motin. Ha fallecido en Calahorra el ilustrado Deán de aquella Catedral y Gobernador Eclesiástico de aquella diócesis, el virtuoso sacerdote don Santiago Palacios y Cabello.

Comunican de Barcelona que ha salido para Madrid el Alcalde de dicha ciudad.

El corresponsal que participa esta noticia añade «me consta que no volverá a encargarse de la alcaldía.»

La Asamblea Médica Hispano Americana ha terminado sus tareas.

Se aprobó que los títulos profesionales sean válidos en los estados de asociados, para poder ejercer libremente; formar un diccionario técnico que contenga todas las voces técnicas; establecer el mutuo cambio de periódicos entre los países no asociados y dejar en libertad a los distintos periódicos de copiar los artículos; crear un premio al inventor de la aplicación más útil a la ciencia.

Los conflictos entre colectividades o individuos de distintos estados asociados se someterán al arbitraje.

Ha visitado a Vaillo una comisión de Córdoba para pedir la construcción de obras públicas y dar ocupación a numerosos trabajadores que se hallan sin ella. Vaillo ha ordenado la construcción del mirador del Guadalquivir, en donde tendrán ocupación numerosos obreros.

Los comisionados han regresado a Córdoba muy satisfechos.

PARA OBREROS

En Barcelona el gobernador civil entregó a los obreros panaderos las bases presentadas por los patronos. Las impresiones que hay sobre este asunto de los panaderos, aunque no sean del todo satisfactorias, no dejan de ser optimistas. Los patronos conceden el descanso de un día, que se procurará sea el domingo, y los obreros que hagan fiesta serán sustituidos por otros. A esto accederían los obreros, pero desean que los reemplazantes fuesen aquellos que no tienen trabajo.

Respecto de la demanda de jornales mínimos indicada por los obreros de 18, 20 y 24 reales diarios, los patronos ofrecen el señalamiento de 14, 16 y 18 reales.

Acerea de este asunto quizás se llegue a una transacción por una y otra parte. De los jornales extraordinarios, los patronos no fijan su importe. Se reunirán los panaderos para tratar ampliamente de esta cuestión.

En Murcia se celebró una velada en el Centro Obrero en honor de los mártires de Chicago.

Al acto se adhirieron los huelguistas de los muelles de Cartagena. Se pronunciaron fogosos discursos, haciéndose después una colecta en favor de los huelguistas indicados.

El orden fué completó y no se trató de los sucesos de Jumilla. Es muy elogiada la conducta de los obreros.

De la REGION

LEON.—Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, don Fernando Merino.

Los candidatos a senador por esta provincia, son don Tomás Allende y don José Rodríguez Vázquez; ambos ministeriales.

Se ignora quien ocupará el lugar reservado a las minorías.

SEGOVIA.—Se encuentran en Oviedo, de regreso de Trubia, los alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, que están practicando en Asturias.

Visitarán la fábrica de pólvora de Santa Bárbara en Lugones, y el día 5 se hallarán de vuelta en Segovia.

Con el triste motivo del fallecimiento de su señor tío don Luis Silvela, ha salido para Madrid el Gobernador civil de esta provincia, don Mateo Silvela.

Ha regresado de Madrid, la batería del regimiento de Sitio y la banda de música de la Academia, que fueron a la Corte para tomar parte en la procesión cívica del 2 de Mayo.

VALLADOLID.—Le ha sido concedida vuelta al servicio activo al primer teniente de Artillería, en situación de sueldo sin sueldo en esta región, don Alfonso Préndes Fernández.

Ha sido pedida la mano de la señorita doña Rosa Bielsa Durán por el conocido médico de Castroponce don Antolin Contreras Yañez.

La boda se celebrará en el verano próximo.

Anteaer comenzaron los exámenes de los aspirantes a secretarios de Juzgados municipales.

Se presentan a examen cuarenta y ocho aspirantes.

De los siete primeros ejercitantes uno obtuvo la nota de sobresaliente y la de aprobado los restantes.



Isabel de Francia

Una de las inocentes víctimas sacrificadas a impulso de la revolución francesa, fué la hermana de Luis XVI, que agena a los asuntos políticos y a los negocios del Estado vivió hasta 1789 en una casita de campo de Montreuil dedicada a hacer el bien en todas las manifestaciones.

Con prodigalidad que agotaba la pensión señalada por su hermano y los regalos que éste le hacia, obligándole, además, en ocasiones, a vender sus carrozas y sus joyas, socorrió a los ancianos, educaba y dotaba a las huérfanas y a su puerta no asomaba la desgracia sin que fuera espléndidamente socorrida.

Al iniciarse el movimiento revolucionario corrió al lado de su hermano, a quien idolatraba, y en la jornada del 20 de Junio de 1792, como un perdido y ebrio la amenazara confundiéndola con la reina, contestó Isabel al que advirtió al atrevido que no era María Antonieta: «¿Por qué sacarlo de su error? Acaso así la reina se salvara.» Aquella mujer magnánima que no había cometido más delito que llevar sangre real en sus venas, quizá se hubiera salvado, sin el furor de Fonquier Tinville, porque el pueblo, que conocía sus virtudes, la respetaba, hasta el extremo de que al ser guillotinado el 10 de Mayo de 1794, sus veinticuatro compañeros de infortunio, al ser llamados para ejecutar la sentencia, pasaban ante Isabel inclinando respetuosamente la cabeza, saludo al que ella correspondía con la severa tranquilidad de una ceremonia palatina.

Treinta años contaba a la sazón la desgraciada princesa, que había nacido en Versalles el 5 de Mayo de 1764, y con

su muerte se cumplía un autovaticinio expuesto en una carta a su hermano el 29 de Mayo de 1783.

En ella decía: «Si en estos momentos el rey no tiene la severidad necesaria para cortar por lo menos tres cabezas, todo se ha perdido». Llegado el periodo del Terror fué guillotinado el propio Rey, el 21 de Enero de 1793; su esposa, María Antonieta, el 16 de Octubre del mismo año, y siete meses después rodaba en el cadalso la cabeza de la desdichada Isabel.

HERNANDO DE ACEVEDO.
Prohibida la reproducción.

Prófugos indultados

La Gaceta ha publicado una real orden del ministerio de la Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:

Primero. Los mozos de reemplazos anteriores al actual, a quienes se hayan concedido indulto con arreglo a los reales decretos de 20 y 26 de Junio último ó otras disposiciones de igual carácter, y que debiendo de incorporarse, con arreglo a lo que dispone la primera parte del artículo 4.º del primero de dichos reales decretos, a los del reemplazo de 1902 para el ingreso en Caja, no lo hubiesen efectuado por haberse resuelto sus instancias con posterioridad a la fecha del citado ingreso, ó por cualquier otro motivo, se incorporarán con igual fin al de 1903, debiendo las Comisiones mixtas incluirlos, según lo que resulte de su clasificación, en las relaciones que, con arreglo al artículo 140 de la ley, pasen en su día a las zonas militares.

Segundo. Los prófugos indultados que no hubiesen sufrido sorteo en el año de su reemplazo ni en el 1903, así como los no alistados que hayan obtenido ó obtengan indulto de la penalidad del artículo 31 de la ley, se sujetarán a un sorteo supletorio, el cual se verificará para todos ellos en cada provincia en la fecha que la Comisión mixta designe, pero antes precisamente del día 31 de Mayo próximo, para lo cual, conociendo, como deben conocer, dichas Comisiones el número de expedientes que tienen en tramitación, calcularán el tiempo en que puedan ser resueltos y el que se necesite para que la clasificación de los mozos esté hecha antes del 15 de Julio.

Tercero. Si al practicarse el sorteo supletorio estuviesen aún en tramitación algunos expedientes de indulto de mozos que por ser no alistados ó pertenecer a los reemplazos de 1895 a 1896 inclusive, no hubiesen sido sorteados, dispondrán las comisiones mixtas que a los mismos se les incluya en el sorteo supletorio, sin perjuicio de anular después sus números si a ello hubiere lugar, ó de que los conserven para cubrir sus responsabilidades caso de donarseles el indulto.

Cuarto. En la clasificación y demás incidencias relativas a estos mozos se abreviarán todo lo posible los plazos y trámites, pudiendo entenderse entre sí las autoridades civiles, militares y consulares que hayan de intervenir en ellos, sin acudir a la vía oficial de los respectivos ministerios.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: San Juan Ante-Portam-Latinan.

Queriendo nuestra madre la Iglesia honrar la memoria de lo que el evangelista San Juan padeció por Jesucristo instituyó en este día la fiesta de su martirio.

Estando en Efeso, fué preso por orden de Domiciano y llevado a Roma, donde fué encerrado en un horrible calabozo. El emperador trató de que renunciara a su religión, y viendo que no podía conseguir nada, mandó que, después de azotado, lo metieran en una tinaja de aceite hirviendo, de la cual salió más limpio y robusto que había entrado.

Este milagro produjo mucho efecto, contentándose entonces el emperador con desterrarle a la isla de Patmos en el mar Egeo.

CULTOS.—Catedral.—Por la mañana misas rezadas en la capilla de San Antonio.

Clerecia.—Los mismos cultos.



El párvulo José Durán Sáenz

ha subido al cielo hoy 4 de Mayo de 1903, a los nueve meses de edad

Sus afligidos padres D. José Durán y D.ª Rosa Sáenz; Abuelos, D. Manuel Durán, D.ª Teresa Cabezas, D. Gonzalo Sáenz y D.ª Engracia Aznar; tíos, primos y demás parientes

Suplican a sus numerosos amigos que, por olvido involuntario, no hubieren recibido tarjeta de defunción se dignen asistir a la Misa de Angel y conducción del cadáver, por cuyos actos les vivirán agradecidos.

Misa de Angel: El martes, 5, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: Catedral Vieja. Conducción del cadáver: Acto seguido a la Misa de Angel. Casa mortuoria: Escuela Normal de Maestros.

UNA CARTA

Señor director del NOTICIERO SALMANTINO.

Muy señor mío y distinguido amigo: Agradezco de todo corazón el proyecto de festejar con un popular banquete mi elección de diputado a Cortes por Pamplona; pero la mayor prueba de amistad y afecto que pueden ustedes darme es renunciar a la idea, cediendo a las reiteradas instancias que les he hecho cuantas veces hemos tratado del caso.

No pueden ustedes figurarse lo que me contraría la posibilidad de un agasajo, cuya significación y valor contrastan señaladamente con la absoluta carencia de títulos para merecer distinción tan honrosa. Pareceríame el aceptarla algo así como lesión de justicia, como usurpación de alabanza y gloria a hombres verdaderamente ilustres que, en lo sucesivo, merezcan favor de tan alto precio. El que lo hayan aceptado, imperturbables, personas y aun personajes de indiscutible insignificancia, no me releva de conocerme a mí mismo, ni de la obligación de reducir a sus justos límites, el infundado concepto que tiene de mis mediocres dotes y facultades, una generosa benevolencia.

Pero si la consideración y el cariño, de que soy deudor a ustedes y al que nunca podré debidamente corresponder, les impide apreciar la razón de mi negativa, máximas, por Dios, a complacerme el estado, poco satisfactorio, de mi salud expuesta cuando como fuera de casa y no puedo recogerme un rato, a dolorosas complicaciones de cabeza y de estómago. En tal ocasión, un discurso (digámoslo así) en que habría de hacer grandes esfuerzos de pensamiento y de palabra para no herir las convicciones y gustos de concurrencia tan heterogénea y a cuyas fuerzas y atenciones estaría tan obligado y reconocido, me produciría indefectiblemente una crisis nerviosa más molesta y aflictiva. Esta idea ha hecho desistir a mis discípulos y a mis correligionarios de un convite, que también proyectaban.

Yo doy por recibido el obsequio; figurarme concurso tan numeroso como variado, halagüeña representación de todas las opiniones y clases sociales; y tributo de tal suerte, espléndido, magnánimo y verdaderamente liberal, me liga a la ciudad en que nací y he pasado la mayor parte de mi vida, con nuevos y más estrechos vínculos de amor filial y gratitud indeleble.

La que a ustedes y a su ilustrado periódico debo por tantas y tan reiteradas deferencias, y en particular por la defensa de mi candidatura universitaria, procura, bien que en mínima parte, expresarla con la amistad más sincera su afectísimo servidor q. s. m. b.

E. GIL Y ROBLES.

Salamanca 4 de Mayo de 1903.

NUESTRA POSTDATA

Honra hoy el NOTICIERO sus columnas con la inserción de la carta que precede.

Razones basadas en la proverbial modestia del ilustre maestro salmantino señor Gil y Robles, sirviéronle para excusarse de aceptar el agasajo con que, éste su pueblo, quiere festejar el triunfo alcanzado en Pamplona por el elocente y sabio profesor de la Universidad de Salamanca.

Rodrigo, al primer teniente de la escala de Reserva de Infantería don Juan Sahagún Rueda Marcos, el cual percibirá de la Habilitación de la séptima región 10875 pesetas mensuales, hasta fin de Agosto de 1913, en que pasará, por edad, a figurar en las nóminas de Clases Pasivas.

El Gobernador civil interesa de los alcaldes de los pueblos de la provincia le remitan en el improrrogable plazo de ocho días, los datos referentes al descanso dominical pedidos por el Ministro de la Gobernación en reciente telegrama a los gobernadores.

Los alcaldes de Lumbrerales, Huerta y Cubo de Don Sancho, han pedido al Gobernador civil les envíe tubos de linfa para proceder a la vacunación y revacunación del vecindario de sus respectivos pueblos.

Noticias de Peñaranda: Ha sido nombrado Administrador subalterno de Propiedades de este partido, don Vidal Rodríguez González.

El comerciante don Eloy Muñoz ha contraído matrimonio en Cantarrillo con la señorita Adriana Báez.

Anteayer ocurrió un caso de sarampión.

Han sido elegidos compromisarios para las elecciones de senadores, don Manuel de la Peña Igea y don Juan Junquera Hernández.

GRONIGA NEGRA

En Bilbao fué detenido un ratero por habersele sorprendido con las manos en los bolsillos de un vecino de Sestao, a quien acababa de quitar cuatro pesetas.

Recluido en la cárcel, intentó suicidarse tomándose disuelta en agua una caja de cerillas. Los fuertes dolores que le acometió con obligáronle a pedir auxilio y, merced a los cuidados prestados por el médico, que le prescribió un energético vomitivo, ya está mejor.

En Cádiz, una anciana albergada en el Hospicio provincial intentó suicidarse, arrojándose al patio desde un balcón.

Se halla en estado gravísimo, ignorándose los móviles que le impulsaron a tomar resolución tan triste.

Dicen de Málaga, que en Periana se ha suicidado de un pistolazo José Villalba Sánchez, vecino de Riogordo, por contrariedades amorosas.

En Torremolinos se pelearon dos bravas resultando una de ellas, Magdalena López, con una puñalada terrible en el pecho.

Su agresora, llamada Angela Pérez, ha sido detenida.

Dicen de Cartagena que en el barrio del Carmen se ha cometido un crimen, resultando gravemente heridas dos mujeres, madre e hija, llamadas Micaela Ferrer y Ana María Segas.

Venían del campo donde viven, cuando se vieron acometidas por un sujeto, que las dió varias cuchilladas en la cara y el cuello.

La causa del crimen ha sido no querer volver a unir Ana María al agresor, con el que ha vivido maritalmente.

El agresor ha sido detenido.

Advierten de San Sebastián que en el pueblo de Villafranca se produjo un desprendimiento de tierras en una zanja, en la que estaban trabajando 12 obreros.

Tres de éstos, llamados Saturnino Alvarez, José Rodríguez y Juan Quintana, resultaron muertos.

Además, resultó otro herido gravemente.

La desgracia ha causado penosísima impresión en el pueblo.

En Madrid, en la plaza de Salesas, se suicidó un hombre llamado Gregorio Román, de 70 años, disparándose un tiro en la sien derecha.

Dejó escrita una carta para el juez de guardia.

REMITIDO

Sr. Dr. del NOTICIERO SALMANTINO.

Salamanca 4 de Mayo 1903.

Ante el desdichado artículo que con el epígrafe Villavieja se ha publicado ayer en su diario, no pueden menos los firmantes, vecinos de dicho pueblo y residentes accidentalmente en esta capital, de protestar enérgicamente volviendo por los fueros de la verdad y del decoro y dignidad del mismo.

No es esta misión que a ellos incumbiera, puesto que el pueblo en masa herido, sin distinción de castas ni de bandos, es quien debiera protestar; pero es tal el cúmulo de dislates y aún de agravios que

en él inserta el pseudónimo Villaviejaense, que no han podido resistir sin dar ésta muy débil señal de la indignación que les ha causado.

Los actos de las personas como los de los pueblos, son los que dan patente de su moralidad y cultura, y no las patrañas y salidas de tono que nada, a no ser el despecho ó la locura, son capaces de dictar.

Y dándole gracias por la inserción de las presentes líneas, se ofrecen de usted afmos. ss. ss. q. b. s. m., Segundo del Arco, N. Godinho, Dionisio García.

Comisión mixta de reelutamiento

Mañana deben comparecer los pueblos siguientes:

Macotera, Malpartida, Mancera de Abajo, Morínigo y Nava de Sotroval.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Conocerá de la causa instruida en el Juzgado de Salamanca, contra Angel Villalba Martín por atentado. Ponente, señor García López; defensor, señor Brozas; procurador, Sánchez Gómez.

Sección segunda.—Vista de la causa incoada en el Juzgado de Béjar y en la que aparecen encartados Antonio Baez y otro, por el delito de lesiones. Ponente, señor Martín Gómez; abogados, señores Sánchez y Cimas; procuradores, Durán y Corona.

Noticias locales

Hemos recibido un ejemplar de la obra «Bodas reales», de don Benito Pérez Galdós, puesta a la venta después de algún tiempo de hallarse agotada.

Perteneció al millar once a que asciende en la actualidad la venta de este Episodio, del cual van impresos a la fecha trece mil ejemplares; diez de la primera edición, y tres mil de esta segunda.

Le ha sido concedida la situación de reemplazo por el término de un año, con residencia en Valladolid, al primer teniente del regimiento Lanceros de Borbón cuarto de caballería, don Emilio López Tello y Peñas.

Hoy toda la mañana ha reinado viento duro del Oeste, tomando a ratos el carácter de ciclón.

Ha llovido ligeramente, manteniéndose el cielo con cariz tempestuoso.

Por la tarde ha cedido algo el viento, aclarando las nubes.

Con motivo de las oposiciones a las plazas vacantes de la Beneficencia municipal, se encuentra en Salamanca el reputado médico de Villavieja don Dionisio García, que es uno de los aspirantes.

Ha fallecido a los 67 años de edad, el conocido industrial don Ramón Hernández Pérez.

Reciban su afligida esposa y demás familia del finado, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Los toros de la ganadería de don Teodoro Valle, lidiados anteayer en Vista Alegre (Bilbao), resultaron superiores matando diez caballos.

Lagartijillo y Quinto bien.

De La Voz de Peñaranda.

Buena elección.—El sabio catedrático de la Universidad Salmantina don Enrique Gil y Robles ha sido elegido diputado a Cortes por la circunscripción de Pamplona. Sus condiciones como orador y político son las prendas de estima que lleva al Congreso, y con ellas podrá conseguir lauros y victorias para proteger los sacratísimos intereses de la preciosa Universidad salmantina, y colmar de beneficios al pueblo de Pamplona.

Ha sido denunciado al Gobernador civil un individuo domiciliado en el barrio de los Milagros, por maltratar a su mujer, a la cual ocasionó una herida punzo-cortante en la mejilla derecha.

Por el arrendatario de la recaudación de las contribuciones en esta provincia, ha sido nombrado auxiliar recaudador en los pueblos que comprende la zona del partido de Béjar, don Martín Sánchez Garrido, vecino de dicha ciudad, habiendo dejado de prestar referido servicio el que lo venía desempeñando don Manuel Sánchez Marcos.

Con motivo de la enfermedad que aqueja al señor Cuesta, se halla encargado interinamente de la Alcaldía, el primer teniente-alcaldede don Mariano Reyundo.

En una de las últimas sesiones celebradas por nuestro Ayuntamiento el concejal señor Hernández Matías denunció la casa número 7 de la calle de Bretón y una pared de la calle de la Plata, por considerarla, a su juicio, en estado de ruina.

Reconocidas dichas fincas por el señor Arquitecto municipal ha informado hoy manifestando que la casa número 7 de la calle de Bretón está en ruina inminente

y que urge su demolición para evitar desgracias, así como ser necesaria la inmediata reconstrucción de la pared denunciada.

Ha salido para San Martín de Trévejo, con objeto de visitar a su señora madre, que se encuentra enferma de gravedad, el médico don Ceferino S. Domínguez.

Interesa hacer constar que nuestro compañero César Real, corresponsal de redacción en Salamanca del Diario Universal, que siempre se publican con su firma las informaciones telegráficas y postales que envía al citado periódico madrileño.

Anoche fué conducido a la prevención un individuo, por embriaguez y escándalo en la calle de Cervantes.

Mañana es esperado en Salamanca el candidato liberal a senador por la Universidad, doctor Pulido.

Por fin se ha resuelto el pleito de la elección senatorial.

Según telegrama recibido hoy en el Gobierno civil, la candidatura ministerial es la siguiente:

Marqués de Ibaney.

Vizconde de Garcigrande.

El tercer lugar lo deja libre el Gobierno para que se lo disputen las oposiciones.

Lucharán, pues, por el tercer lugar, los señores Concha, Alcalde, Lafuente, y Rodríguez Yagüe.

MUNDANAS

Ha dado a luz una hermosa niña la señora del joven licenciado en Derecho don Joaquín Zurdo.

A los nueve meses de edad ha subido al cielo el niño José Durán Sáenz, hijo de los señores de Durán Cabezas, a quienes acompañamos en su natural dolor.

Hoy ha tomado la primera comunión la hermosa niña Amela Baranda, hija de la distinguida señora doña Dolores de Dios, viuda de Baranda.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

Hace falta en Villavieja un Veterinario de primera clase.—Dirigirse a don Angel Estévez, en dicho pueblo.

SE COMPRAN PICHONES

caseros y bravos pagados a buen precio en el Salón Variedades (antes Siglo) Prior 3 y 5.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemieranina del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Fumad el PAPEL IGUAL, 10 y 15 cts.

Depósito: Arco Santa María, 23.

MADRID

FATAL EXCADENAMIENTO

En Valdesantiago, partido judicial de Alba de Tormes, ha ocurrido un accidente que por descuidos é imprudencias, después de largo proceso, ha sido causa de la muerte de una persona, de la enfermedad de varias y del pánico general que ha producido en el ánimo de todos los habitantes del lugar mencionado, el temor de sucumbir víctimas de la terrible enfermedad que acabó con la vida de varios animales, cuyos restos putrefactos sirvieron de vehículo para transmitir a los insensatos individuos que ya la padecen ó están seriamente amenazados de sufrirla.

A consecuencia del carbunco murieron en el monte de Valdesantiago varias ovejas que el pastor dejó abandonadas en el campo, y para confirmar, sin duda, el principio aquel de que «nadá se pierde en la naturaleza» pareció oportuno a los perros del apacentador del ganado aprovechar esta coyuntura favorable para la celebración de un festín.

No se sabe si su «hambre canina» quedaría saciada; pero es lo cierto que a los pocos días de haberse dado el atracón de oveja, los cadáveres de los perros estaban esparcidos por el monte.

Y no fueron cuervos los que intentaron regalar sus estómagos con la carne de los canes, sino varios (con perdón) cochinos que les ganaron por la mano, y también sucumbieron por golosos, víctimas del carbunco.

Hasta aquí, la narración resulta, por lo original, graciosa; pero lo que no tiene gracia, lo que horroriza por el estado de miseria ó de avaricia que en ello se retrata, es lo que sigue:

No pareció por lo visto prudente a los de Valdesantiago que se desperdiciara la carne de los cerdos, dejándoles abandonados en la dehesa, ó enterrándoles en

lugar donde pudieran evitarse las fatales consecuencias a que dió lugar la voracidad instintivamente satisfecha con fatal encadenamiento; y cegados por estúpida avaricia u obedeciendo a las despóticas exigencias de la necesidad (y esto sería lo más sensible) decidieron a salvar la carne de los paquidermos.

Algunos individuos ya la han probado... Un eriado de la montaraña ha muerto y la montaraña hallase gravemente enferma con dos pústulas malignas que la tienen en peligro inminente.

Lo más extraño, lo incomprendible, tratándose de personas, es que a la muerte y a la enfermedad de que damos noticia en el párrafo que precede, antecieron las advertencias del médico para que la tal carne fuese inutilizada: y lejos de atender tan oportunos y saludables consejos, a juzgar por el miedo que de todos se ha apoderado en Valdesantiago, deben de ser muy pocos ó ninguno los que dejaron de catar el sabroso é incitante jamón de los cerdos muertos del carbunco.

en honor del presidente Loubet celebrándose después una gran velada musical.

Hoy abandonará París Eduardo VII.

JIRA APLAZADA

Los republicanos de esta corte han aplazado la gira con que proyectan celebrar el triunfo alcanzado en las últimas elecciones.

Se verificará el día 19, al objeto de que puedan asistir a ella el mayor número de diputados electos del partido.

DE GOBERNACION Y MARINA

En los círculos políticos se da como probable la dimisión del subsecretario de Gobernación, por importantes divergencias de criterio con Maura, en lo relativo a las recientes alteraciones del orden público en varias localidades.

El ministro de Marina ha dicho que llevará el miércoles a la firma del Rey una importante combinación de personal.

PALMA.

Pasatiempos A CUATRO ROBLES

En toda Navarra, del grande al chiquillo, el trato es sencillo y muy natural; y toda la gente de villas y aldeas es firme en ideas a carta cabal.

Hay muchos carlistas, también liberales, y son muy leales en toda ocasión, por eso a GH Robles, y estando distante, sacaron triunfante con gran votación.

Yo soy navarrito, y no soy carlista... no más soy artista de poco valer; nael en La Barriana, un valle precioso; fresquito y frondoso que no hay más que ver.

Como amo la ciencia y admiro el talento, estoy muy contento con esa elección, que así mis paisanos, cuando haya un agravio, podrán de ese sabio tomar gran lección.

¿Qué importa la idea que el pecho te inflama, si el pueblo te aclama por gran escritor? ¿Qué importa tu causa, (que muerta la creo), si en ti siempre veo al sabio doctor?

Como hombre de letras, de temple y de seso, allí en el Congreso tu voz vibrará, y echando torrentes de luz sobre el hombre tu justo renombre cual sol brillará.

ESE.

CHARADA (Remitida por D. C. G. F.) Al prima yo me lancé

para salvar a mi todo sin darme cuenta del modo que para ello empleé; y sólo por el día tres que siempre por ti mostré.

Capón del NOTICIERO

Solución a la charada del día 4 de Mayo

Solución a la charada de anteayer:

DESCUIDADO

Han remitido solución exacta:

Romero quiere a A.—Yo, tú, él.—Al freir será el reir.—Toreros tienen canguelo.—Hermanos y primos y demás parientes.—El de siempre.—Tobalito.—Ojo con las charadas.—El octavo sabio de Grecia.—Manolito, qué listo eres.—Dos maromos.—Romo diputado, aunque no queráis.—Calvo es republicano de corazón.—Conque H. Matías avanzó.—Papa sastra, enfadarse mandil vichi.

Capón del NOTICIERO Pasatiempos

Contestaciones D. G. H.—Tú si que eres pillín! Cuando le ocurra caso parecido, gástese diez céntimos y remítale una cartita, por el correo interior, al interesado ó bien envíenos un comunicado con su firma y diga en él lo que guste. Nosotros no somos correveidile de nadie, ni aun de los que gastan... Ya me has entendido verdad? Pillín!!!

D. A. M. P. Madrid.—Procuraremos complacerle.

D. A. M. P. Salamanca.—Su charada soneto queda admitida desde luego. Es una obra que honra a su autor.

Milton.—Vaya vaya! Si, señor Milton, es también muy buena su charada-soneto. No esperaba yo recibirlas de esta calidad.

El Herrero de Machacón.—Las Postales de usted las he dado ya a la imprenta.

Un cacho de solucionista.—Procuramos vehementemente, remediar esos defectillos que ustedes notan.

Pim, pam, pum.—Al agua patos.

NOTA con el



—Para que no le disguste a usted el medicamento, se lo recetaré en sellos. —No, por Dios! Estoy harto de ellos y a ellos tal vez deba mi enfermedad. —No lo entiendo. —Soy estanco.

Información mercantil

Guijuelo 2.—Trigo candeal fanega, a 44 rs., albarino a 40, centeno a 31, algarrobas de 32 a 38.

Los ganados se cotizan con más estimación que en los últimos mercados. Peñaranda 3.—Trigo de 44 a 45 reales fanega, centeno de 28 a 29, cebada a 29 y guisantes de 30 a 31.

En partidas se paga el trigo a 45 reales fanega. Valladolid 3.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 60 fanegas de trigo que se cotiza a 46 reales fanega, 00 de centeno a 00.

En el Canal 150 fanegas de trigo que se cotiza a 46 reales fanega. Medina del Campo 3.—Han entrado 600 fanegas de trigo que se cotiza a 45 reales.

Estado de los campos, bueno. Barcelona 3.—Han entrado 64 vagones de trigo y 5 de harina.

Se ha vendido trigo: De Toro a 45. De Nava del Rey a 46. Salamanca 4.—Trigo candeal a 45 1/2 reales fanega, idem barquilla a 42, idem rubión a 40, centeno a 30, cebada a 29, algarrobas a 30, guisantes a 32.

ESPECTACULOS

Pabellón royal kosmograph

Esta noche tendrá lugar en este favorecido Pabellón el estreno del precioso cuadro Una excursión a Turquía, en el cual se presentarán variados panoramas.

Entrada general 25 céntimos. Niños y militares graduación, 15 id.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas: Defunciones: Venancio Alonso Miguel, Ramón Hernández Pérez, Agustina García, Villalba, Fernando Calvo Martín, Anastasia Vicente y José Durán Sanz.

Nacimientos: Ramón Jiménez Melgarejo, Rafael de Sá Pedraz, Felipe Corona Lucas, Purificación Zurdo Vadillo, Francisco García Alonso y María Manzaneres Arístegui.

El tiempo

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barométrica. 646.22 m. Temperatura máxima al sol . . . 19.0 Id. a la sombra 11.0 Id. mínima 4.2 Id. a la hora de la observación 9.6 Dirección del viento, S. O. Duro.

Descubrimiento importantísimo

Lo ha hecho el Dr. Charles Lambert, de París con sus prodigiosos medicamentos que curan radicalmente y sin perjuicio al organismo, todas las enfermedades de las vías urinarias y de la sangre. Cua'quier flujo por más r. b. l. que sea (en el hombre ó la mujer, desaparece en solo 20 días toma de las Píldoras el Dr. A. Charles Lambert y teniendo interés de curar a sí mismo ó a su hijo con la píldora Lambert, píldora Lambert.

Para la destrucción de la difícil infección ó no hay medicamento superior al Elixir Lambert, que purifica la sangre e impune de la infección en un estado no mal, librándola de la terrible ma.

Es de desear que sea maravilloso y visiblemente hoy y dentro de un mes se curan radicalmente todas las enfermedades de las vías urinarias y de la sangre (sin substancias mercuriales) que como es de son muy dañinas para la salud) or habese ó no óstido a no brados medicamentos Lambert, píldora Lambert.

En forma, no v. c. l. s. ó pedir el mismo en las farmacias los medicamentos Lambert.

Para con ultas y edidas, dirigirse al señor Dr. Charles Lambert, 435 Boulevard de la Chapelle, París. En España, en Madrid, en la calle de San Francisco, 150. En Barcelona, en la calle de San Jaume, 150. En Valencia, en la calle de San Juan, 150. En Sevilla, en la calle de San Francisco, 150.

Searrienda

Un local que puede servir para almacén ó panera, sito en esta ciudad y su calle del Prado.

En la Notaría de don Isidoro Alonso, Plaza Mayor 13, darán razón del precio y condiciones.

Industria importante

PRIVILEGIADA y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 100 a 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

AGENCIA DE ADUANAS

Se encarga de la recepción y expedición de mercancías que lleguen a este puerto.

TARIFAS ECONÓMICAS Casa de comisión y Aceites minerales

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

por el Telegrafo

De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

EXPOSICIÓN APLAZADA

Se ha aplazado hasta el día 8 del corriente la Exposición de pinturas en el Círculo de Bellas Artes, a la cual se proponen asistir los Reyes.

Figuran ya 450 cuadros y 50 esculturas.

DE LO DE JUMILLA

Despachos de Murcia dan cuenta de haberse inhibido de la causa el Juzgado de instrucción, en favor de las autoridades militares.

Estas han decretado la prisión de diez y ocho individuos. El Gobernador civil, para evitar nuevo pretexto de tumultos, gestiona el comienzo de las obras del ferrocarril de Jumilla a Yecla, donde encontrarán trabajo muchos obreros.

EL NUEVO ALMIRANTE

Hoy ha cumplimentado al Rey, a Silvela y a Sánchez Toca el nuevo almirante Beranger, para darles las gracias por el ascenso que le han conferido.

ENTREVISTA AFECTUOSA

Telegrafian de Roma que ha sido muy afectuosa la entrevista del Emperador Guillermo con el Papa.

El soberano de Alemania celebró luego una larga conferencia con el cardenal Rampolla, guardándose gran reserva respecto de que trataron.

VISITAS DEL REY?

Dícese que en breve visitará el Rey Corona y Santiago de Compostela.

EN HONOR DE LOUBET

El rey de Inglaterra ha dado un banquete en la Embajada inglesa de París,

—Un embustero! —dijo Cyrano con sorna.— ¡Pardiez! el condado no ha partido el tiempo! Largo de aquí, canalalla!

—E hizo fuego sin más advertencia. Un bandido rodó por el suelo con la cabeza deshecha.

—¡A tí! —gritó Ben Joel dirigiendo al ginete un furioso golpe de punta.

—Sabiniano esquivó el golpe, y rodeado por todas partes se tiró del caballo para defenderse mejor.

Había echado mano a la espada, y aquella espada que manejaba con una habilidad y un vigor proverbiales, había enseguida operado el vacío en el dorso de suyo.

—Dos ó tres balas silbaron a sus oídos. — ¡Es Satanás en persona! —murmuró Ben Joel que se esperaba verle caer.

Arrojándose sobre el gentil hombre, que teniendo que acudir algunos enemigos, no podía prever todos los golpes, el bohemio le clavó su espada en el hombro derecho.

—¡Tocadol! —exclamó. — ¡La otra mano está buena! —respondió Cyrano.

Con la rapidez del rayo hizo pasar su espada a la mano izquierda, cruzó con la hoja el rostro de Ben Joel, y de un segundo golpe le atravesó el corazón.

El bohemio abrió los brazos y cayó desplomado sin lanzar ni un suspiro. — ¡El jefe ha muerto! —gritó una voz.— ¡Sálvese quien pueda!

Viendo desbandarse a los asesinos, Rolando dió un paso hacia adelante, una pistola en cada mano, y apuntando a Cyrano,

que venimos a combtir es un rufo a lvers. fio, para decirlo de una vez, es el capitán Satanás. Ya lo conocéis: si alguno desea retirarse, libre es de hacerlo.

Algunos murmullos se oyeron en el grupo. Pero ninguno se movió. Los bandidos se habían contado, y probablemente se juzgaban suficientes por el número para la faena que aceptaban.

—Está bien, —repuso Ben Joel, —veo que nadie tiene miedo. Avanzad, pues, uno por uno; voy a entregaros la suma prometida.

Y abriendo el bolsillo, el bohemio tomó de él las nueve partes que correspondían a sus compañeros.

En cuanto a la suya, la había separado de antemano, y como era justo era la parte del león. Rolando de Lembrat, en la sombra, asistía, sin decir nada, a aquella escena.

A una palabra de Ben Joel toda la banda se puso en marcha.

Avanzaban lentamente, porque la oscuridad era bastante profunda, y aquel que esperaban no debía parecer antes del amanecer.

No lejos de la puerta de Nesle, Ben Joel ordenó a sus compañeros que se detuvieran.

Habitando en el barrio de Saint Germain, por aquella puerta era por donde necesariamente debía pasar.

—Aguardaremos aquí, —aconsejó Ben Joel a Rolando; —el paso es estrecho y además estamos cerca de la orilla del Sena, lo que nos valdrá poder desembarazarnos del cadáver, arrojándolo al agua.

—Tienes razón. Coloca tus hombres de modo que Bergerac se encuentre inmediatamente ro-

CENTRO-PENSIÓN MANES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto de SALAMANCA

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calle del Silencio 1 y Tostado 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que el siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El 15 de Enero próximo darán principio las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado. —Hono ari e mód eos.

Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores del Estado en la explotación de Ferrocarriles. Se admiten internos medio pensionistas y externos. Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pidanse detalles y Reglamentos al Director

CALLOS! DUREZAS!

Curan segura y radicalmente á los cinco días de usar este CALLICIDA. Calma el dolor á la primera aplicación.

¡¡Una peseta!! ¡¡Una peseta!!

En todas las farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones. Depósito en una isla de Cuba: Humara, Habana.

Callicida Abras Xifra

CALLOS DUREZAS

Jamás deja de dar resultado. Ni duco ni cuece. Estuche con frasco, pincel é instrucciones.

¡¡Una peseta!! ¡¡Una peseta!!

Depósito central del doctor A. RAS XIFRA. Argonola-10, Farmacia, Madrid.—Véndose en Salamanca, en todas las farmacias y droguerías. En Filipinas: Ruberts y Guamis, Manila.

AGUAS MINERALES DE BURLADA

DEPOSITARIOS

DEGUERIA DE TOMÁS DE ZUBIRIA Y COMPAÑIA

(ANTIGUA DE SOMONTE) BILBAO

PRECIO DE CADA BOTELLA

DE UN LITRO,

NOVENA CENTIMOS DE PESETA

MAQUINAS DE VAPOR "SULZER"

LAS MAS SÓLIDAS Y ECONÓMICAS

MOTORES A GAS "STOKPORT"

É INSTALACIONES PARA LA PRODUCCION DE GAS POBRE

PARA PRECIOS E INFORMES DIRIGIRSE

A LOS UNICOS AGENTES

JOHN HARKER

REPRESENTANTE DE LOS SEÑORES

JOHN M. SUMNER & C^a

LISBOA (PORTUGAL)

LA POLAR

Sociedad anónima de Seguros

BILBAO

Capital social: 100.000.000 de pesetas

Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO

Ninguna sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas

SEGUROS SOBRE LA VIDA á prima fija y con participación en los beneficios

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas

SEGUROS MARÍTIMOS sobre cascos y mercaderías

SEGUROS CONTRA INCENDIOS DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES

SEGUROS INDIVIDUALES CONTRA LA INCAPACIDAD PERMANENTE

SEGUROS FERROVIARIOS á prima única

Agentes y Representantes en todas las provincias

En Salamanca: Para los ramos de Incendios, Transportes y Valores: Subdirector don Constanancio Pérez, Estafeta, 29.

Para el ramo de Vida: Agente don Manuel Rubio, San Justo, 29.

MATIAS LOPEZ

Madrid Escorial

Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentad y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central, Montera, 25, Madrid.

Fabrica de aguardientes de vino puro

Gran destilería á vapor

CORTÉS Y MACÍAS

Merida

Elaboración en aparatos DEROY, perfeccionados. Anísados finos de todas las clases y graduaciones.

ANTIDOTO SOBERANO

DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

ES EL

PURGANTE DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico de Valencia

Corrige inmediatamente, Inapetencias, Acidos, Náuseas, Integritudes, Afeciones nerviosas, Irregularidades del méstruo, Vahidos, en los estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

De venta en Salamanca, farmacia de Villar Plaza de la Verdura y principales de la ciudad á dos pesetas c/ija.

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías, bloques y pavimentos. Azulejos de Manises e ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.



UNICA QUE CONTIENE EL 80% de aceite higado de bacalao, glicerofosfatos é hipofosfitos. Es la mejor y la más agradable.

PAMPLONA

Espectabilísimas para mesa; solas ó con vino combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vias urinarias y recomendadas para los diabéticos.

Venta en Salamanca en todas las farmacias y droguerías.

Confites antivenéreos

Reob antisifilítico Inyección vejetal COSTANZI



Inventor de los renombrados medicamentos COSTANZI, Dip. 435, Barcelona

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar al cáncer en la purgación reciente y crónica, goma militar, prostrada, úlceras, flujo blanco de las mujeres, erisipelas, catarro de la vejiga, escorrieros, prostrados, cáculos, retención de orina y en 20 ó 30 días, extr. fímientos uretrales (estrech z), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosas mas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyección Costanzi. También certifica que para cualquier enfermedad sifilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son antivenéreos, nada mejor que el Reob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que evita los males que producen estas substancias, que como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Ang. lo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus tratamientos, mediante un tratado con sus adhéres á los "insólitos" el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las 12 y las consultas que se le hacen por escrito en su casa y en reserva. Precio de la inyección, 4 ptas. Confites antivenéreos para quienes no quean usar inyecciones, 5 ptas. Reob antisifilítico 4 ptas. De venta en las farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona. En SALAMANCA, en la farmacia de Segundo Primo, plaza de la Verdura 5 y 7.



SANDALO PIZA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. 5 MIL PESETAS. al que prescriben CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de Farmacia, 1893, veinticuatro años de éxito creciente. Unas aplicaciones y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben; reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Fines, 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

BORISOL DE TORRES MUÑOZ

Antiséptico, antipútrido y desinfectante. Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel. Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras. Farmacia de G. Torres Muñoz, San Marcos, 11.—MADRID. Caja 25 pesetas. En Salamanca: Segundo Primo, Sucesor de Hijos de A. Villar y Pinto, Farmacia.

¡¡20 años de éxito!!
¡¡18 primeros premios!!

ANÍS DEL FIGUERO DE VALENCIA

SECO Y DULCE elaborado con espíritu de vino puro. Célebres Jarabes de Martínez Ymbert basados en raíces y frutas elaborados con azúcar pilón. PIDANSE Y NIJA SE EN TODAS PARTES. A por mayor: D. MARTÍNEZ YMBERT.

Destilería del Fíguro.—VALENCIA

EXITO COLOSAL

EMULSION ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO. Premiada en las Exposiciones de París y Niza. Con el uso de la Emulsión del Dr. Trigo, de aceite puro de hígado de bacalao se obtienen absolutamente los mismos resultados que empleando la más acreditada de las extranjeras y se gasta mucho menos dinero. El mejor remedio para combatir la escrofúla y el raquitismo. Esta Emulsión se vende en toda España.

EL CAPITAN ATANAS

deado. El sitio escogido para la emboscada era el ángulo de una calle... En la esquina de la casa, delante de la cual estaban apostados el bando y los suyos, una lámpara aría en el fondo de un nicho, iluminando débilmente una imagen de Nuestra Señora... Enfrente de la casa, la grilla del Sena, un montón de escombros parecía puesto de intento para servir de abrigo á los asesinos... Ben Joel apostó tres de sus hombres á cada lado del camino... Los otros tres fueron enviados de exploradores en dirección de la puerta de Nables... Todos estos preparativos fueron hechos sin ruido... Una vez dada la consigna, Ben Joel se reunió con el capitán... —¿Estáis seguro que es por la puerta de Nables por donde vendrá?—le preguntó... —Sin duda. Habita á poca distancia de ella, y os á menos de ir á pasar el Sena más allá del Louvre, lo que no tiene ninguna razón para hacer, no tiene otro camino que este. ¿Estáis seguro de que debéis tus órdenes han sido bien comprendidas?— —Estad tranquilo, monseñor. El capitán Sata... —¿Qué le pasa?—preguntó... —Un hombre á caballo se dirige hacia esta... —¿Sólo?— —Completamente solo... —No le habéis reconocido?— —No hay á un luz bastante... —Es á sin duda,—dijo Ben Joel.—Ved á un... —¿Lantame?—Estad preparados... El bchemio se lanzó hacia la puerta de Nables y se ocultó para ver pasar al que llegaba... —El es,—murmuró... —¿Adelante!—ordenó en voz baja á los hombres que se le habían reunido... Y de un salto se lanzó á la cabeza del caballo de Cyrano, al que asió por las riendas... É animal dio un salto violento, al mismo tiempo que Sabiano buscaba una pistola en las cinturas, gritando: —¡Paso, tunante, te abras!... —¡Sus, al capitán Sata!... —¡Amil!—gritó el agresor... Todos los bandidos se precipitaron hacia el gentil hombre... Rolando solo, permaneció á la sombra esperando el resultado de la lucha.

EL CAPITAN ATANAS

Se inclinó vivamente á tierra y escuchó... Rolando no oía nada. Ben Joel, cuyo oído era más fino y práctico, distinguió perfectamente el ruido, muy lejano aún, de los cascos de un caballo sobre el empedrado... Las estrepitosas empezaron á desaparecer, y hacia el Oriente el cielo empezaba á aclararse sobre los techos de las casas de la silenciosa ciudad... Uno de los hombres que Ben Joel había enviado á la descubierta acudió casi enseguida... —¿Qué hay?—preguntó Rolando, ofendido... —Un hombre á caballo se dirige hacia esta... —¿Sólo?— —Completamente solo... —No le habéis reconocido?— —No hay á un luz bastante... —Es á sin duda,—dijo Ben Joel.—Ved á un... —¿Lantame?—Estad preparados... El bchemio se lanzó hacia la puerta de Nables y se ocultó para ver pasar al que llegaba... —El es,—murmuró... —¿Adelante!—ordenó en voz baja á los hombres que se le habían reunido... Y de un salto se lanzó á la cabeza del caballo de Cyrano, al que asió por las riendas... É animal dio un salto violento, al mismo tiempo que Sabiano buscaba una pistola en las cinturas, gritando: —¡Paso, tunante, te abras!... —¡Sus, al capitán Sata!... —¡Amil!—gritó el agresor... Todos los bandidos se precipitaron hacia el gentil hombre... Rolando solo, permaneció á la sombra esperando el resultado de la lucha.